

Manual de Consumos

LEY, REGLAMENTO Y TARIFAS

para la imposición, administración y cobranza del impuesto de consumos y alcoholes, con estensas explicaciones prácticas, respecto á todos los casos que pueden presentarse

POR

D. Vicente Gay Taengua

Obra voluminosa y la más completa, utilísima para Ayuntamientos, Secretarios, Arrendatarios, Gremios, etc., etc.

De venta en casa de

Amengual y Muntaner—Cadena, 2,

al precio de

2 pesetas 50 céntimos

INSTRUCCIÓN

PARA

la administración y cobranza del

impuesto del 1 por 100

sobre los pagos que verifiquen las Cajas del Estado, de las Diputaciones provinciales y de los Ayuntamientos, según el Real decreto de 30 de Junio del actual, anotado y comentado por la redacción de *El Secretariado*, incluyéndose además los formularios adecuados para el más exacto cumplimiento de esta disposición.

Util á todas las oficinas y á los particulares.

Se halla de venta en la librería de los Sres. Amengual y Muntaner, Cadena, 2—al precio de

UNA PESETA

ESCUELA DE PÁRVULOS

Sistema FRÉBEL

Con excelente local, jardín espacioso y material adecuado.

En EL TERRENO, calle de la Salud n.º 32.

Carta de Madrid

Sr. Dr. de LA ALMUDAINA.

En el fondo de la gran fiesta que actualmente se celebra con el nombre del Centenario del descubrimiento de América hay, seguramente, la idea de una función de desagradivos, no solo respecto del ilustre genovés que halló tan generosa acogida en España, sino respecto de cuanto se relaciona con aquél hecho importantísimo, tan diversamente juzgado y de una generación y una época tan dignas de estudio.

Nuestro siglo, que no quiere pecar de ingrato con sus predecesores y ha hecho ó ha intentado hacer la historia del progreso humano en sus múltiples manifestaciones, ha introducido en las costumbres públicas la de los centenarios, como justo tributo de admiración ó de gratitud á los grandes hombres y á los sucesos que influyeron poderosamente en la historia general del mundo ó en la particular de algún pueblo.

Con estas fiestas públicas coinciden los trabajos literarios, los estudios históricos, las investigaciones de todo género, que toman cada día más profundo carácter crítico, y allegan ricos materiales así para el conocimiento de una época como para el esclarecimiento de los hechos personales que constituyen la biografía.

Pero bajo el entusiasta y popular aspecto de tales fiestas, bajo su esplendor y riqueza, los tiempos en que vivimos no pueden prescindir de su carácter propio ni la crítica abandonar su escarpelo, ni la costumbre del libre y universal exámen olvidar su investigador criterio.

Los estudios de nuestros días suelen distinguirse por el empeño de combatir aquella facilidad con que los pueblos antiguos creaban ídolos populares, resumiendo en una sola persona, como síntesis de la época, todos los vicios ó todas las virtudes. Por esto predomina en ellos cierto carácter antiheroico, que tiende á empequeñecer las grandes figuras que dieron origen al drama, á la novela, á la epopeya y á la leyenda, para darles el tamaño vulgar de los demás mortales; tendencia propia de tiempos en que lucha por imponerse una literatura

que busca solo la bestia humana bajo todos los ropajes y bajo todas las aureolas.

Pero está ya fuera de duda que el descubrimiento de América se conmemorará, con modestia sí, pero en forma digna del suceso y de España.

Somos así los hijos de esta brava tierra. Desconfiamos de nuestra fuerza mientras no llega el caso de ejercitarla, pero una vez en presencia de las dificultades ó los riesgos, merced á un genial é incontrastable arranque salimos con bien de todo.

Al deseo de sublimar el nombre de España sucede la noble rivalidad de ciudades, corporaciones é individuos ganosos todos de sobresalir en la consecución de tan laudable intento; y á la preocupación, ingénita en nosotros, de aparecer mal trazados ante los ojos de los extranjeros, ha reemplazado el afán impersonal de cumplir debidamente las obligaciones que tenemos para con la patria y para con nosotros mismos.

Hasta ahora exigía la moda vulgar que maldijésemos y murmurásemos de las fiestas próximas, así como la moda erudita reclamaba que se escudriñase sin piedad el demérito de Cristóbal Colón para aniquilar de una vez la consabida leyenda; hoy, ha remitido por completo aquella especie de fiebre palúdica y comenzamos á advertir que se dilata por nuestras venas otra calentura más alta y esencialmente regeneradora, la del entusiasmo.

A. PALMA ESCOBAR

5 Agosto de 1892.

LAS FIESTAS DEL CENTENARIO

(POR TELÉGRAFO)

Apertura de las fiestas

Huelva 3 (9 mañana.)

Ha recorrido las calles de la población una comitiva á estilo del siglo XV, precedida de voceros y timbaleros pregonando la apertura de la fiesta.

Forman en la procesión el Ayuntamiento de Sevilla con el estandarte de aquella ciudad, el estandarte de Guzmán enviado por el duque de Medina Sidonia, el Ayuntamiento y la Diputación provincial de Huelva, la comisión organizadora del centenario, varias músicas y una compañía de soldados.

Las casas están engalanadas y en las calles hay arcos y gallardetes.

Hay espléndidas iluminaciones.

En buques procedentes de Sevilla y Cádiz llegan muchos expedicionarios.

Velada literaria

Ahora se está celebrando en el hotel de Colón una solemne velada literaria, á la que asisten hermosas y elegantes señoras, los oficiales de las escuadras y los diplomáticos extranjeros.

Los Sres. Nuñez de Arce y Pinedo han leído poesías.—Muñoz.

Fiesta marítima

Huelva 3 (11 mañana.)

El día amaneció brumoso y triste. La bahía de Huelva está llena de veloces lanchas y botes engalanados que se dirigen á Palos, llevando inmenso gentío.

Los buques españoles y extranjeros que se hallan dentro de la barra levantan anclas y se disponen á partir.

El entusiasmo y la alegría son indescriptibles. El espectáculo es hermosísimo.

Escribo desde cubierta mis impresiones de una manera rápida y necesariamente desordenada.

Reina viento del Sudeste y entra la marea. Por este motivo no puede desplegarse el velamen de la carabela, que hará el simulacro de salida remolcada por el *Isla de Luzón*.

En el monasterio de la Rábida ondean las banderas de todos los Estados americanos, que son saludadas por los barcos extranjeros.

Las baterías de tierra contestan al saludo con sus cañones.

Salida de la carabela

A las seis de la mañana zarpa la carabela, que es llevada á remolque, delante de ella va el *Legazpi* conduciendo al ministro de Marina.

Siguen á la carabela en línea recta la corbeta mejicana *Zaragoza* y nuestros barcos de guerra *Temerario*, *Arlanza*, *Coco-*

drilo, *Isla de Luzón* y *Cuervo*; los mercantes *Joaquín Piélagos* y *Africa*; el francés *Hirondelle*, el inglés *Scoutt*, dos torpederos holandeses y el buque de guerra austriaco.

Multitud de barquitos menores forman detrás en encantadora confusión.

La espesa neblina que hace impide apreciar debidamente lo grandioso del conjunto.

Poco á poco se va disipando la niebla.

Fuera de la barra se destacan las inmensas moles de los acorazados italianos, que aguardan la expedición formados en línea.

Parece que los envuelve un inmenso vaho. El sol rompe á veces las densas nubes y envía su luz vivísima sobre las aguas ligeramente rizadas por el viento.

Detrás esperan nuestros barcos: el *Peñayo*, el *Reina Regente*, el *Alfonso XII* y la *Victoria*.

Cerca del *Legazpi* va, en concepto de aviso de órdenes del general Beranger, el cañonero *Cuervo*.

La mañana está húmeda y fría.

En alta mar

La carabela y los buques que la custodian continúan atravesando la barra. Las líneas de la costa desaparecen de nuestra vista. Estamos en alta mar.

En este momento—las diez y siete—grandes buques que esperaban fuera de la barra maniobran hermosamente, formando un enorme arco de círculo, en el centro del cual avanza la carabela.

La corbeta mejicana *Zaragoza* inicia los disparos, á que contesta el *Reina Regente*.

Las músicas resuenan, las tripulaciones de todos los buques suben á las vergas dando hurras y vivas atronadores. El cañoneo arrecia y densas nubes de humo borran los contornos de los barcos.

Los estampidos de los cañonazos, mayores que los de los más fuertes truenos, el olor de la pólvora, los gritos y las continuas exclamaciones dan al espectáculo apariencias de un horrendo combate.

La carabela, que habia desplegado velas durante algunos momentos, vuelve á recogerlas á causa del viento contrario.

Sola y humilde, con sus tres palos rígidos y desmantelados, ostentando el glorioso estandarte de Castilla, y heridos sus relucientes escudos por el sol, que al fin rompe las densísimas nubes, avanza con majestad, que parece mayor sin duda á causa de su humilde apariencia.

Las salvas de las escuadras hacen vibrar las paredes de madera del barco que simboliza las glorias de España.

El espectáculo, por lo grandioso é imponente, hace nacer en el alma sentimientos dulcísimos. Se tiene deseos de llorar.

El honor nacional, simbolizado en las débiles tablas de la *Santa María*, puede estar satisfecho.

Europa y América se unen en las aguas del Atlántico para rendir homenaje á nuestras grandezas pasadas.

Pasamos luego cerca de los buques argentinos *Almirante Brao* y *Veinticinco de Mayo*. Ambos tienen deterioros que denotan claramente que han hecho una peligrosa travesía.

No lejos de estos buques está el portugués *Vasco de Gama*, y momentáneamente el cañonero 35.

El regreso

Todos los grandes buques hacen de repente una maniobra lucidísima. Los extranjeros se replegan formando en línea hacia el mar, y los españoles, paralelamente á aquéllos, al lado de tierra.

Hemos andado diecisiete millas.

La *Santa María*, siempre remolcada, da vuelta con rumbo á Huelva y entra dentro de la línea formada por los buques españoles y extranjeros.

El *Lepanto* inicia las salvas de despedida y luego se repite el cañoneo más nutrido y más fragoroso todavía que antes. El clamoreo es indescriptible, el entusiasmo de todos verdaderamente conmovedor y el estampido de los cañones es tan grande que las tablas de la carabela tiemblan. Parece como que van á desprenderse y á caer al mar hechas pedazos.

Y mientras la artillería ensordece los aires, en los buques se dan entusiastas vivas á España y las músicas de á bordo tocan los himnos de las principales naciones del mundo.

Al presenciar este espectáculo sublime cualquiera creería ahora en la posibilidad de futuras guerras.

Parece que hasta el cielo toma parte en estas fiestas de la fraternidad universal, cuya gloria estaba reservada á España, porque entreabiéndose el denso cortinaje formado por las nubes, el espléndido sol de Andalucía ha derramado sus rayos de oro sobre la fiesta.

Cuando la carabela rebasó la línea formada por las escuadras, los buques italianos volvieron rumbo dirigiéndose á Cádiz. Lo mismo hicieron poco después los acorazados ingleses y demás barcos de alto bordo.

La carabela ha fondeado no lejos del muelle, que está lleno de gente.

El *Joaquín Piélagos* ha salido para Cádiz con objeto de buscar á los jefes y oficiales de las escuadras que asistieron á la fiesta de hoy y que asistirán al banquete de mañana.—Muñoz.

Telegramas oficiales

Huelva 3 (1'10 madrugada)

«Al presidente del Consejo de ministros el gobernador:

«Tengo el honor de participar á V. E. que el acto de inauguración de las fiestas, á cuya manifestación han concurrido representantes de la Diputación provincial, Ayuntamiento de esta capital, de Sevilla y de Moguer, casa de Medina Sidonia, clero, ejército, marina, instituto, ateneos escolares, sociedad, Colombina de Industria y Comercio, cámara provincial, club recreativo, club de regatas, Casino de Huelva, Círculo Mercantil, Casino de artesanos, y presidido por esta comisión ejecutiva, ha resultado brillante, significando la población su gran entusiasmo. La salida del cortejo ha sido presenciada desde los balcones del palacio de la Diputación provincial por la comisión de la junta central, ministros extranjeros, capitán general, cuerpo consular magistratura y otras representaciones.

«Al disolverse la manifestación á las puertas de las Casas Consistoriales declarándose abiertas las fiestas conmemorativas del descubrimiento, los manifestantes, con el numeroso público que llenaban las calles adyacentes, se asociaron con entusiasmo á los vivas á SS. MM., recuerdos á la reina Isabel la Católica y á Colón, y reconocimiento á la junta central que tan dignamente preside V. E.

«Las casas engalanadas con colgaduras y las iluminaciones por calles y paseos dan un hermoso aspecto á la población, que toda ella toma parte en los festejos.»

**

Huelva 3 (2'5 m.)

«Al presidente del Consejo de ministros el gobernador:

«Ha terminado la velada literaria que estaba señalada para esta noche en el salón suntuoso del hotel Colón, la cual ha sido presidida por el ilustrísimo señor obispo de Lystra y Sres. Nuñez de Arce, capitán general, Riva Palacio, ministros extranjeros, delegados de la Junta central del centenario y presidente de la sociedad Colombina Onubense y otras.

«La concurrencia ha sido numerosa, formando parte de ella distinguidas señoras y señoritas y jefes y oficiales de la marina, resultando el acto muy lucido. La profusa iluminación del hotel y sus jardines y las orquestas y bandas de música contribuyeron mucho á la impresión de agrado que dejó la fiesta.»

El banquete

Huelva 4 (11 noche)

El gran banquete anunciado para hoy da comienzo á las ocho de la noche.

La gran sala del hotel Colón donde se celebra presenta un golpe de vista magnífico, de igual manera que los jardines que están espléndidamente iluminados.

Varias músicas amenizan el acto tocando piezas escogidas.

Los comensales en número de trescientos, pues asisten todos los jefes y oficiales de las escuadras, están distribuidos en tres mesas, una central que preside el ministro de Marina y las laterales presididas por los generales Sres. Butler y Coello.

El *menu* es notable y la mesa esta bien servida.

Durante el banquete reina entre los comensales la más grande cordialidad, que no

traspasa nunca los límites de la más exquisita cortesía.

Al descorcharse las botellas de Champagne, se levantan y hacen uso de la palabra para brindar el ministro de Marina, el general Sr. Riva Palacio, el almirante de la escuadra italiana, el Sr. Núñez de Arce y el capitán general de Andalucía.

Los brindis

El general Beranger brinda para los soberanos del mundo y los jefes y oficiales de las escuadras extranjeras representadas en las fiestas.

Recuerda que estas playas son cuna de los Pinzones que tanto contribuyeron a la realización del hecho glorioso que conmemoran hoy todos los pueblos cultos, y por la fiesta de la fraternidad universal.

Habla en seguida el general Riva Palacio en nombre de las naciones americanas y brinda por la marina del mundo, a la que deben su civilización todos los pueblos, por los reyes de España y por los almirantes extranjeros.

El almirante de la escuadra italiana brinda en italiano por Colón, a quien llama segundo redentor de la humanidad, y por la noble nación española, que la facilitó los medios que le habían negado los demás países para descubrir el mundo continuo.

El Sr. Núñez de Arce pronuncia un brindis elocuentísimo.

Recuerda la emoción que sintió ayer viendo a la carabela, gallarda aunque humilde, salir de la tierra bendita de Palos saludada por los grandes buques de las más poderosas naciones.

El capitán general de Andalucía brinda por Huelva, que hizo grandes sacrificios para ayudar a la empresa de Colón; asocia entre grandes aplausos las glorias del ejército y de la marina y termina brindando por la marina del mundo.

Las músicas han tocado el himno de los pueblos representados por cada orador.

La fiesta de esta noche ha sido, por lo fraternal, digno complemento de la manifestación marítima de ayer.—*Muñoz.*

La república del Uruguay y el Centenario

El ministro de Estado ha recibido un telegrama de nuestro representante en Montevideo, diciendo que el gobierno de aquella república no puede enviar un buque a las fiestas de Palos, pero que envía la expresión de sus amistosos sentimientos.—*Castell.*

El cólera

En Argenteuil

170 invasiones en un día

La epidemia, que desde hace días aumentaba paulatina y constantemente en Argenteuil, ha adquirido alarmante desarrollo.

Hasta ahora se explicaba el hecho por la circunstancia de hallarse la población situada en la orilla del Sena y consumirse gran cantidad de agua del río, inficionada ya con materias esccrementicias de París y de muchos de sus arrabales.

Se admita a lo sumo que la enfermedad era el cólera llamado *nostras*, para no provocar sobresaltos, cuando aún no se juzgaba imposible contener la infección.

Pero en la semana pasada ocurrieron ya 147 defunciones del cólera, según los datos oficiales, y la noticia ha desvanecido la confianza del vecindario.

En los cuatro últimos días han comenzado a emigrar muchas personas acomodadas, y ya es imposible contener la alarma.

Esta se ha convertido en pánico, al saberse que en veinticuatro horas se han registrado 170 invasiones de cólera y es de temer que los fugitivos extiendan la epidemia por muchas comarcas donde no había gérmenes colérgicos.

Las autoridades consideran ya necesario adoptar todo género de precauciones y han acordado habilitar para hospital de epidemias los edificios de una importante fábrica.

Con objeto de evitar dolorosos espectáculos que causarían penosa impresión en el vecindario, han acordado también que no se celebren funerales y sean enterrados los cadáveres en cuanto los médicos extiendan los certificados de defunción.

Serán destruidas por el fuego las ropas que han usado las víctimas de la epidemia y el municipio abonará el valor de aquéllas.

Realmente las autoridades y funcionarios de los suburbios son dignas de elogio por la decisión y energía con que luchan contra la terrible infección sin reparar en gastos ni desatender ninguna de las prescripciones de la ciencia.

Los casos del día en Francia

París 5 (10:30 n.).

Hoy se han registrado en esta capital cuatro casos de cólera.

En Aubervilliers ha habido dos invasiones y una defunción.

En cada una de las poblaciones de Cliechy, Nanterre, Puteaux, Montreuil, Pautin y Alfortville, ha fallecido un atacado.

Súplica a Alemania

París 5 (8:40 n.).

Según anunció hace días, el gobierno alemán ha resuelto aplicar con energía las más rigurosas medidas sanitarias en la frontera franco-germánica, para evitar que la epidemia colérica se extienda por el imperio.

Sentado que la infección de París y sus alrededores es el cólera morbo asiático, toda vez que así lo han declarado hombres de grande autoridad científica, no solamente ha organizado aquí el servicio de inspección médica en la frontera de Alsacia-Lorena y ha habilitado locales aislados para los viajeros contaminados del cólera, sino que ha prohibido la importación de ropas usadas y de las llamadas materias contumaces por la mencionada frontera.

Las rigurosas prescripciones del gobierno alemán han causado aquí profundo disgusto, por lo mismo que los de España, Italia, Suiza y Bélgica pudieran seguir su ejemplo, deseosos de evitar una terrible desgracia a sus respectivas naciones.

El disgusto producido por las precauciones adoptadas en Alsacia-Lorena no era un misterio para el embajador de Alemania, conde de Munster, y hoy ha conferenciado este diplomático con el ministro de Negocios extranjeros, Mr. Ribot.

Este ha pedido en nombre del gobierno que Alemania suspenda las medidas de precaución adoptadas en la frontera de Alsacia-Lorena hasta ver si se logra ó no localizar la epidemia en los alrededores de París.

Se supone que el gobierno de Berlín no accederá a una pretensión basada únicamente en el deseo de evitar algunos perjuicios a ciertos negociantes, y muchos califican de impropio el paso dado por el ministro francés.—*A.*

Información y declaración del gobierno ruso

Viena 5 (8:30 n.).

El gobierno imperial ha mandado hacer una información acerca de los actos del gobernador de Bakú con ocasión del cólera.

Circulan rumores poco halagüeños para el gobernador citado, y el emperador tiene empeño en que se demuestre si ha procedido ó no el funcionario en cuestión con la circunspección y la energía que la invasión del cólera reclamaba.

El periódico oficial declara en forma explícita y terminante que no se ha registrado ningún caso de cólera en las comarcas situadas al Oeste del Nieper.—*Von Kohl.*

Recrudescimiento en Rusia

Londres 6 (12:15 m.).

Los correspondientes de las agencias y periódicos ingleses en San Petersburgo dicen que el intenso calor de los últimos días en las comarcas centrales y meridionales de Rusia, han favorecido grandemente la propagación de la epidemia colérica.

El prefecto de policía ha mandado desalojar las barracas instaladas en las márgenes del río Nava, por si llega a desarrollarse la epidemia en la capital.

Han sido detenidas varias personas, por propalar la especie de que la infección causaba muchas víctimas en San Petersburgo.

Se teme que se declaren en quiebra casi todas las casas comerciales de Bakú.—*Moore.*

El cólera en San Juan de Acre

Londres 5 (4:33 t.).

Un telegrama de Constantinopla anuncia que se ha establecido un cordón de tropas en derredor de San Juan de Acre, para impedir que se difunda la epidemia colérica.—*Moore.*

Junto al mar rojo

Estragos horribles

Roma 5 (9:15 n.).

Según anuncian desde Nápoles, con referencia a informaciones recibidas del Harrar, comarca situada al Este de Abisinia, el cólera y el hambre causan espantosos estragos en la campaña del citado país africano.

Los campos están sembrados de cadáveres, y la mitad de éstos han sido devorados por los chacales y otras fieras.

Las calles y plazas de las poblaciones están cubiertas de hierba, porque los habitantes han perecido ó han huido de aquellos sitios apestados.

La epidemia estalló hace poco tiempo en Tears (?), y en varias semanas causó millares de víctimas.

Todavía hay ahora casos aislados.—*Ferraris.*

Otra población rusa invadida

San Petersburgo 5.

La epidemia colérica ha estallado en

Plowo, pueblo de las cercanías de Moscú.

En esta última población la noticia ha producido grande pánico.

Los casos de Tours

Tours 5.

El Municipio de esta ciudad desmiente formalmente la aparición del cólera en la misma.

Los cinco casos que se supuso fueron coléricos debieron a un envenenamiento.

Los que lograron salvar la vida se hallan en tratamiento en el hospital en medio de los demás enfermos.

Comunicaciones internacionales con Turquía

Viena 5.

Han quedado suspendidas a causa del cólera las comunicaciones directas entre esta capital y Constantinopla.

Disposiciones en España

El trigo ruso

Como quiera que se aproxima la época en que es mayor la entrada de granos de Rusia en España, publica la *Gaceta* disposiciones mandando que los trigos y demás cereales rusos sean traspaleados a su entrada en España con gran esmero, sometiendo la jerga ó envases que los contengan a la desinfección más enérgica y cuidando de que el saneamiento, ventileo y expurgo de estos cereales se lleve a cabo durante el tiempo que se estime necesario por medio del personal de mozos precisos por cuenta y con intervención del consignatario ó capitán del buque que los conduzca.

Además, queda prohibida la introducción de ropas de cama usadas, cueros al pelo y de empaque, pieles y plumas y pelos de animales, lana, seda, algodón, lino y cáñamo que no traigan preparación alguna de fábrica, trapos, papeles, aves, ganado lanar, cabrio y de cerda, frutos y legumbres que nazcan a raíz del suelo ó se eleven poco de su nivel, procedentes de aquel imperio.

NOTICIAS

Del Extranjero

En la cárcel de Rouen se amotinaron 23 reclusos, que después de herir a un vigilante construyeron barricada para defenderse.

El director de la penitenciaría los redujo al orden, inundándolos con el agua de las mangueras que hizo dirigir contra ellos.

Un obrero ebanista, llamado Evaristo Marcher ó Sharcher, que se en contraba en el restaurant Very en el momento de la célebre explosión, sufrió tan extraordinaria conmoción que sus facultades mentales quedaron desordenadas. El lunes se presentó este desgraciado en el Comisariato de policía de la calle de los Boulets y pidió que le prendieran sino querían que cometiese un crimen, pues se sentía tentado de matar a sus hijos.

A día siguiente se presentó de nuevo dicho individuo a un comisario de policía, participándole que acababa de matar a dos niños, hijos suyos. Practicadas las oportunas averiguaciones resultó desgraciadamente, comprobado el hecho.

La erupción del Etna parece que va llegando a su término: los temblores han cesado, el humo sale ya de color blanco y las corrientes de lava son muy lentas y tienden a cesar.

Según escriben de Lyon, ha caído en aquella ciudad una espesa granizada, cubriéndose las calles de una capa de granizo de 80 centímetros de espesor. Las cosechas se han perdido por completo.

El comisario de policía de Dunkerque, de origen alsaciano, ha sido expulsado del territorio de Alsacia Lorena, por haber penetrado en él sin pasaporte. Este hecho es posible que dé lugar a reclamaciones, pues los ánimos están muy excitados.

En breve se verá la causa instruida con motivo del duelo Mayer-Morés, estando citados para declarar los padrinos que intervinieron en el asunto.

Un nuevo timo que no carece de originalidad:

Hace algunos días jugaban varios chicleos al borde del canal de Aubervilliers. Uno de ellos, llamado Victor Rengel, de edad de ocho años, resbaló sobre la hierba y cayó al agua.

Un muchacho que solo lleva tres años a la víctima del peligroso accidente, se arrojó al canal y poco después depositó sano y salvo en tierra a su compañero.

Gracias a los cuidados de varios marineros, Victor, que había perdido el conocimiento, recobró el sentido y fué trasladado a casa de sus padres.

El heroico salvador fué objeto de las fe-

licitaciones de todos y señalado a las autoridades para el premio de 25 francos que otorga la municipalidad en casos semejantes.

Pero he aquí que de pronto empieza a circular un extraño rumor.

La víctima contó—con la locuacidad propia de los pocos años—que todo había sido cosa convenida entre su salvador y él; que los dos nadaban como peces y que en el chapuzón respectivo no hubo, por lo tanto peligro alguno.

Apercibidas las autoridades del maquiavélico plan de los púluolos, han creído que no merece los 25 francos un simple baño de placer, y en vez de darles esta cantidad, amonestaron severamente a los dos niños, que por esta vez han sabido nadar, pero no guardar la ropa.

Dicen de Turín que un violento incendio ha destruido en dos horas la fábrica de algodones de los hermanos Manzoni.

Las pérdidas ocasionadas por este siniestro se evalúan en 2 500.000 pesetas.

En vista de la frecuencia con que se repiten los incendios en los centros industriales de aquella región se cree que la mayoría son obra de una mano criminal.

A consecuencia de la destrucción de la fábrica de los hermanos Manzoni han quedado sin trabajo más de ochocientos obreros.

Se anuncia la próxima venta de los inmuebles dependientes de la sucesión del célebre pintor Meissonier.

La viuda del ilustre maestro acaba de abandonar el hotel del boulevard Malesherbes, y el reparto de las obras que encerraba ha tenido efecto amistosamente entre los herederos.

Además de muchos retratos, los lienzos que guarda son: «L'Attente», «Le graveur», «Un assez mauvais drôle», «Saint Marc», «Madona del Baccio»; «Lechosui», «Les Tuleries» (Mayo 1871); «Mme. Lucrece», «L'Aide de Camp», «Cobra», «Nadega», «Route de la Salice», «Venitiens», «Interieur d'e. lise» y «Paris 1570-71», boceto de una magistral composición.

El número de sus obras es inmenso y está distribuido por muchas partes entre numerosos propietarios;

Entre ellas, su cuadro «Les joueurs d'échecs», su actual poseedor M. Vanderbilt, y a cuyo poder fué del modo siguiente:

—Mi querido maestro—preguntó un día Vanderbilt a Meissonier—¿cuál opináis que es vuestra obra maestra?

—«Les joueurs d'échecs...»

—¿Quién la posee?

—M. Meyer, de Dresde.

M. Vanderbilt envió a Dresde uno de sus secretarios.

—¿Cuánto queréis por cederme. «Les joueurs d'échecs»?—preguntó el mandatario a M. Meyer.

—Este, sorprendido, pidió una cantidad que le pareció formidable, a fin de «espartar» a su interlocutor:

—Diez mil libras esterlinas!

—Está bien; ahí está el dinero; venga el cuadro.

Y de este modo, «Les joueurs d'échecs» pasó a ser propiedad de monsieur Vanderbilt.

Dice un telegrama de *La Depeche* fechado en Grenoble:

«He aquí nuevos detalles sobre las tormentas que se han desencadenado en la región: En el departamento de *l'Isere* los daños materiales se elevan a más de tres millones; en el distrito de Grenoble los producidos por los huracanes y el granizo, a más de un millón; muchos grupos compactos de árboles seculares han sido destrozados.»

«En Chapereillau, cayeron piedras que pesaban 350 gramos. Las plantaciones de tabaco y los viñedos han sido literalmente aniquilados. Se han encontrado en las calles pájaros muertos por el granizo.»

«En Barrau, Buisnière y Poutcharra, las cosechas han quedado en parte destruidas. En las comunas del cantón de Vinay las pérdidas se elevan a 866,000 francos; en Baureparie y las comunas vecinas, a 50,000, en el cantón de Corps, a más de 350,000, en el de Cleles, a 120,000. Es imposible describir la desesperación de los propietarios, que han quedado sumidos en la miseria. La consternación es general.»

El *Figaro* publica una conversación habida entre el Papa y madama Severini, en la que el pontífice manifestó que la misión de la Iglesia es la de defender a los débiles y defenderse ella, y afirmó que la Iglesia no trata de hacer política, sino que aspira a dominar las almas por la religión.

Los periódicos de Berlín publican con grandes reservas la noticia de que en un fuerte de las cercanías de Metz han ocurrido numerosos casos de cólera.

Con gran solemnidad se celebró el miércoles en Génova, una procesión histórica, reproduciendo la salida de Colón para descubrir el nuevo mundo. El espectáculo resultó imponente.

Le Temps asegura que en las próximas grandes maniobras del ejército alemán tomarán parte las tropas acantonadas en Alsacia y Lorena y se pondrá en práctica el nuevo reglamento para las tropas en campaña y la nueva táctica para la caballería.

Dicen de Londres que en las grandes regatas de Covres ganó la copa de la reina el yacht *Corsaire*. El *Meteor*, del emperador de Alemania llegó el segundo.

Terminadas las regatas el emperador asistió a un banquete dado en su honor por la reina Victoria a bordo del yacht real *Victoria and Albert*. La soberana de Inglaterra estaba representada por el príncipe de Gales.

De Madrid

El duque de Tetuán ha recibido un telegrama del representante de España en Montevideo, diciendo que el gobierno argentino le ha manifestado que no ha podido enviar ningún buque de su escuadra hasta Palos, pero que sí envía la expresión de su cordialidad y amistosos sentimientos hacia España.

Contestó el duque de Tetuán, expresando iguales demostraciones de afecto, y saludando al gobierno argentino.

Por la Reina Regente le ha sido concedida la gran cruz de Carlos III al Kedive de Egipto.

Las monedas que se acuñan en oro por cuenta del Banco de España, son de 4 duros, y por valor de 32 millones de pesetas, buena parte de las cuales se destinarán a la recogida de los billetes de la guerra de Cuba.

Leemos en un despacho de Madrid, que ha surgido un grave conflicto militar, motivado por el ascenso del señor Santelices a teniente general.

Se da como cosa segura que los generales de división más antiguos que el nombrado, señores Echaluze, Obregón y Contreras, renunciarán los cargos que desempeñan respectivamente en el ministerio de la Guerra, en el cuerpo de Alabarderos y en la Junta Consultiva de Guerra; y se añade que el general Rodríguez Blanco, también más antiguo que el señor Santelices, y que no desempeña cargo alguno, pedirá licencia para viajar por el extranjero.

Según refiere *El Día*, un sujeto compró en una tienda de la calle de Fuencarral una libra de chocolate, cuya venta se anuncia ofreciendo un objeto de regalo, que generalmente es un plato, una taza u otro utensilio de loza.

El individuo aludido, conocedor de los procedimientos industriales y de la química, se propuso practicar un análisis que dió por resultado descubrir, como materias componentes de aquel chocolate, sebo, pan rayado, harina, tierra, polvo de ladrillo y cloruro de hierro.

El colega llama la atención de las autoridades para que velen por la salud pública y corrijan los abusos de carácter semejante al hecho denunciado.

El pintor Sr. Moreno Carbonero ha sido propuesto para la cátedra de dibujo natural de la Escuela de Bellas Artes de Madrid.

Copiamos de *El Imparcial*:

«Proyéctase celebrar un gran meeting de catedráticos de Institutos para ocuparse de las recientes reformas hechas por el ministerio de Fomento.

El meeting se verificará en Madrid, pero aún no se ha fijado día.

Los catedráticos que deseen tomar parte en él ó manifestar por escrito su opinión sobre las reformas deben dirigirse á don Manuel Busillo, calle de Sevilla, 14.

De la Capital

Parece que ha sido suspendido de empleo y sueldo el Inspector municipal de víveres D. Juan Mayol, habiendo sido nombrado interinamente D. Pedro Soler.

En la villa de Santa Margarita un carro atropelló á una criatura de tres años, que falleció á consecuencia de este hecho.

El conductor del vehículo, Andrés Avellá, de 24 años y natural del mismo pueblo, fué detenido por la Guardia civil y entregado al Juez municipal, para los efectos de justicia.

En el vapor-correo de Valencia llegó ayer el novillero *Blanquet* junto con siete novillos, cuatro de los cuales fueron ayer conducidos á Alaró y dos á Lluchmayor, en cuyos pueblos han de ser lidiados por

la cuadrilla que dirige el indicado matador.

El hermoso trasatlántico, *Pío IX* de la compañía Pinillos, tocó ayer en este puerto procedente de Barcelona, y de paso para las Antillas, consignado á los Sres. Martínez y Planas de esta plaza.

El presbítero D. Lorenzo Nicolau y Villalonga, ha sido nombrado coadjutor de la parroquia de Santa Margarita.

Parece que no disminuye el número de enfermos de intermitentes en esta capital y caseríos circunvecinos como tampoco en los pueblos donde reina tal enfermedad, y prueba de ello según dice *El Isleño* es que, agotados los medicamentos en muchas boticas, han tenido que recurrir al Centro Farmacéutico para proveerse de ellos y muy especialmente de quinina, de la que se dice han salido muchos tarros.

El sobrestante 3.º de Obras públicas D. José Trilles, recientemente destinado á esta provincia, ha sido trasladado á su instancia á la de Castellón.

El día 5 del próximo Septiembre se celebrará en Madrid concurso público para ceder en arrendamiento la expendición y cobranza del impuesto de cédulas personales en la Península é islas adyacentes, por un período de cinco años, bajo el tipo de 9 millones de pesetas anuales, ascendiendo la fianza, que podrá constituirse en metálico ó en valores públicos, á 450.000 pesetas.

El ilustrado Económico de la villa de Selva, D. Pablo Mir, licenciado en Teología y Cánones, es justamente elogiado por sus brillantes ejercicios de oposición á la canongía doctoral de Gerona, por cuyo motivo le felicitaron.

El día 25 de los corrientes publicará el *Boletín Oficial* de la provincia el decreto convocando al cuerpo electoral á elecciones generales para diputados provinciales que deberán celebrarse el domingo 11 de Septiembre próximo.

En la mayor parte de las propiedades de esta isla ha concluido ya la recolección de las almendras, cuya cosecha no ha dado los resultados que eran de apetecer y que podía esperarse dado el aspecto que presentaban en los primeros meses.

Anteayer falleció en el pueblo de Santa María el farmacéutico D. Guillermo Busquets, anciano de setenta y dos años y uno de los más antiguos de esta isla.

Ayer por la mañana celebráronse funerales para descanso de su alma, que tenga Dios en su seno.

Continúase la encandida de los faroles del alumbrado público en las calles que más y con mayor presteza necesitan luz á hora en que muchos vecinos van cenar para irse después á acostar.

Este desarreglo no puede seguir adelante y es preciso de toda precisión modificarlo. Repetimos hoy lo que dijimos antes, sin hacer caso de alusiones tontas é impertinentes. Si es indispensable para hacer economías, rebajar ó disminuir la duración del alumbrado, hágase en hora buena; pero que no se reduzca la duración contrayéndose á la primera hora, en la cual todos los ciudadanos sin excepción necesitan luz; sino que sea en la última, durante la cual la mayor parte de ellos ya no la necesitan.

A las primeras horas de la noche de ayer, distinguiase desde el pueblo de Santa Marta un intenso resplandor en las montañas de las inmediaciones de Puigpuyent, el cual tenía todos los indicios de ser un incendio, pues se le veía correr en distintas direcciones y apagarse luego ó disminuir su cantidad, para volver á aparecer al cabo de poco rato, más viva que antes.

En la mañana de ayer tres carabineros llevaban á los almacenes de la compañía arrendataria de tabacos dos sacos llenos de este combustible efecto de una aprehensión.

Llamamos la atención de nuestros lectores acerca del anuncio que con el título de Academia de Medicina y Farmacia, publicamos en el lugar correspondiente de nuestro número de hoy.

Parece que la fiesta civil que debía celebrarse el domingo en el casarío de Génova, tuvo su contra tiempo, al decir de un colega, pues una orden del cabo de la guardia rural Sr. Castell, puso entredicho á los actos que iban á verificarse por la tarde, orden que se fundaba en que no tenían los promovedores de la fiesta, permiso del Sr. Alcalde.

Hubo idas y venidas, réplicas y duplicas y por fin, después de haber conferenciado el alcalde de aquel barrio con el señor

Marqués de la Bastida, pudo llevarse á efecto el baile, pero las carreras proyectadas no, por cuanto el pleito no estuvo fallado hasta las siete y media de la tarde.

Trátase en Mahón de constituir una sociedad para la adquisición de un nuevo vapor que haga directamente la travesía entre Barcelona y aquella ciudad.

Telegramas

(De nuestro servicio particular)

Sagasta invitado

Madrid 8 á las 10'15 m.

El Presidente del Congreso señor Pidal ha invitado á comer al Sr. Sagasta.

Este asistirá también á la inauguración del puente Musel invitado por el Ayuntamiento.

Para los empleados

Madrid 8 á las 1 t.

El periódico *El Imparcial* pide al ministro de Hacienda que el nuevo impuesto de 1 por ciento sobre pagos del Estado, se aplique al sueldo líquido de los empleados y no sobre el íntegro, como viene haciéndose.

Orden público

Madrid 8 á las 2'15 t.

Asegúrese en los centros oficiales que reina absoluta tranquilidad en toda la Península.

La huelga que días pasados se inició en los astilleros del Nervión, ha terminado por completo.

Noticias varias

Madrid 8 á las 2'15 t.

Ha tomado posesión del Arzobispado de Toledo el cardenal Monescillo.

El Sr. Nocedal en su discurso pronunciado en Azepeitia ha negado toda aproximación al Sr. Pidal, diciendo que confía triunfar sin ayuda de elementos extraños al calirno.

Publicaciones oficiales

Gaceta de Madrid

Extracto del número correspondiente al día 1 de Julio.

Presidencia del Consejo de ministros—Real decreto, fecha 29, admitiendo la dimisión que del cargo de ministro del Tribunal Contencioso ha presentado Don Dámaso de Acha.

Ministerio de Fomento—Real decreto, fecha 29 aprobando las instrucciones de servicio para el Cuerpo de Ingenieros agrónomos y sus dependencias.

Ultramar—Real decreto, fecha 30, creando en la isla de Cuba una Inspección general de investigación y venta de bienes y derechos del Estado.

Otro, fecha 30, aprobando el pliego de condiciones para el arriendo de las Aduanas de la isla de Cuba.

Gobernación—Reales órdenes, fecha 28, nombrando á los oficiales de Telégrafos que han de dirigir la construcción de líneas nuevas.

Estadística

Inscripciones verificadas en los Juzgados.

Nacimientos

Día 5.—Varones, ninguno.—Hembras, 4.

Día 6.—Varones, 4.—Hembras, 2.

Matrimonios

Día 5.—D. Jaime Martorell Sampol con D.ª Juana Jua y Suñer.

Día 6.—No se registró matrimonio alguno.

Defunciones

Día 7

Bartolomé Colomar Tomás, viudo, de 28 años, Hospital, de calentura tifidea.

Día 8

Miguel Vanrell Ferrer, de 17 días, Arrabal, de peritonitis

Hospital Civil

Día 7

Movimiento de enfermos.—Entradas, 2: 1 varón y 1 hembra.—Altas, ninguna.—Defunciones, 1 varón.

Día 8

Entradas, 4: 3 varones y 1 hembra.—Altas, 5 varones.—Defunciones, ninguna.

Registros del puerto

DE AYER Á LA PUERTA DEL SOL

Estado de la atmosfera. Despejada, serena y medianamente densa y húmeda.

Horizonte.—Claro y arbolado en el primero y segundo cuadrantes.

Idem del viento.—Brisa suave del S.

Idem del mar.—Azul, rizada de la brisa.

Buques á la vista.—Ninguno á la hora de tomar estas notas.

Vigía de Portopí.—Sin señal.

FONDEADOS

Día 6

Vapor inglés *Arthur*, de 1.500 ton., matrícula de Inglaterra, cap. Blalout, con 18 trip. y carbón. De Newcastle en 10 días.

Vapor español *Palma*, de 545 ton., matrícula de Palma, cap. D. B. Alzina, con 26 trip., 21 pas. y valija. De Barcelona en 12 horas.

Laud español *N. S. de Gracia*, de 10 ton., matrícula de Palma, pat. Pablo Bosch, con 5 trip. y melones. De Valencia en 3 días.

Día 8

Vapor español *Pío IX*, de 2.658 ton., matrícula de Cádiz, cap. D. Vicente Llorca, con 58 trip., 56 pas. y efectos. De Barcelona en 10 horas.

Vapor español *Unión*, de 401 ton., matrícula de Palma, cap. D. J. Bosch, con 22 trip., 20 pas. y valija. De Valencia en 10 horas.

DESPACHADOS

Día 6

Vapor español *Isleño*, de 314 ton., matrícula de

Palma, cap. D. R. Piña, con 21 trip. y valija. Para Ibiza y Alicante.

Día 8

Vapor español *Pío IX*, de 2.658 ton., matrícula de Cádiz, cap. D. Vicente Llorca, con 58 trip., 56 pas. y efectos. Para Habana.

Vapor español *Menorca*, de 190 ton., matrícula de Mahón, cap. D. José Caldés, con 15 trip. y valija. Para Mahón.

Noticias marítimas

Compañía Trasatlántica

El M. L. Villaverde salió de Santiago de Cuba el 5 para Ponce.

El vapor Ciudad de Santander llegó á la Habana el 4 procedente de Puerto Rico.

El Ciudad Condal salió de Veracruz el 4 para Habana.

El Isla de Mindanao salió de Cartagena el 4 para Cádiz.

El Rebat llegó á Cádiz el 4 procedente de Mogador.

El Panamá llegó á Habana el 4 procedente de New York.

El Montevideo salió de Barcelona el 5 para Málaga.

Transportes Marítimos

El vapor Tigre llegó á Marsella el 2 procedente de Havre.

El Calédonien salió de Aden el 2 para Marsella.

El Ebre salió de Havre el 2 para Marsella.

El Médoc llegó á Montevideo el 2 procedente de Burdeos.

El 5 llegó á Barcelona procedente de Génova el vapor Sud América, de «La Veloce», con 226 pasajeros de tránsito y 38 para la primera de dichas ciudades.

—El Barambio salió de Cádiz el 3 para Málaga y Barcelona y el Manuel Espaliu para Algeciras, Málaga y Marsella.

—Las dragas Valencia y España salieron el día 4 del puerto de Valencia para Cartagena, con objeto de limpiar los fondos.

—El vapor Ortegá, de los «Transportes Marítimos», salió de Río Janeiro para Burdeos, habiendo roto á ratz un palo en la travesía, haciendo rumbo hacia Bahía y de allí salió para Río Janeiro para repararlo. El Portugal, de la misma Compañía, que debió salir el 5 de este mes de Pauillac para Río Janeiro, llevará á bordo el palo destinado al Ortegá.

Pasatiempos

Gedeón hizo un viaje á París, y un día se fué á almorzar á la Maison Doé.

Al terminar el almuerzo pidió la cuenta, que le fué presentada en francés, como era natural, y al llegar á los vinos se encontró con el siguiente asiento:

«Un Pichón Leovilla, 12 francos».

Al regresar á España le preguntó uno de sus amigos:

—¿Cómo te ha ido en París?

—Muy mal; no se puede comer en aquella capital: figúrate que por un pichón me han llevado 12 francos.

Juanito, que desde hace unos días está en el campo con una tía suya, escribe á su padre en los siguientes términos:

«Querido papá: Mi tía quiere que pase algunos días con ella. El campo está hermoso y me divierto mucho; permaneceré aquí algún tiempo más, pero no tengo dinero y necesito hacer grandes gastos. Envíame, cuando menos... una peseta.— Juanito.

Escena de familia.

—Tú no sabes, mamá: el señor Costaverde me ha pedido mi mano, y estoy decidida á casarme con él.

—¿Estás loca, hija mía! El señor Costaverde no tiene una peseta, y no tendrá nada hasta que se mueran su padre y su abuelo.

—No me has entendido, mamá. El señor Costaverde de que te hablo es el abuelo.

—¡Eres un ángel!

Cultos para mañana

Jubileo de cuarenta horas

Concluirán en San Francisco, exposición á las seis, acto continuo las oraciones de Sor Rosa, á las diez y media misa mayor. Por la tarde á las siete la Corona cantada, oración mental, estación, Te-Deum y reserva.

Otras funciones

En San Jaime, al anochecer, la devoción de la Agonía del Redentor.

En la Real Capilla de Palacio á las 6 y media, misa, rosario, salve á la Virgen de los Dolores y responso por sufragio del clérigo D. Lorenzo Verger.

Visita á la Corte de María

A la Virgen de la Salud, en San Miguel.

ÚLTIMAS COTIZACIONES
—facilitadas por la casa Agulló—
VALORES LOCALES

Crédito Balear	110.75
Cambio mallorquín	61.50
Ferrocarriles de Mallorca	70.50
Alumbrado por Gas	105.00
Sajinas de Ibiza	190.00
La General Mallorquina	80.00
Bonos municipales	25.00
La Isla Marítima	43.00

VALORES PÚBLICOS

Madrid 8	
4 p interior perpetuo	
4 p amortizable	
Cubas	
Banco de España	
Tabacos	
Barcelona 5 8	
4 p interior	69.60
4 p exterior	75.60
4 p amortizable	
Cubas 86	
Cubas 90	
Coloniales	45.15
Co'tes	41.45
Francia	
Francos	

Madrid
Paris
Renta francesa
Londres

BOLETIN METEOROLOGICO

Dia 6 Agosto 9 mañana

Barómetro	76.41 mm.
Termómetro seco	29.9 grados.
Id. húmedo	23.9 id.
Mínima	19.5 id.
Reflector	15.5 id.
Dirección del viento	N. E.
Ascenso del barómetro en 24 horas	0.0 mm.
Descenso del barómetro en 24 horas	0.0 mm.

FERROCARRILES DE MALLORCA

Servicio de trenes que regira desde el 1.º de abril á 30 de septiembre de 1892

De Palma á Manacor y La Puebla, á las 7.50 mañana y 2.15 tarde (mixto) tarde.

De Manacor á Palma, á las 3 (mixto), 7 mañana y 5.45 tarde.
De La Puebla á Palma, á las 7.25 m. y 5.55 tarde.
De Manacor á La Puebla, á las 7 mañana y 5.45 tarde.
De La Puebla á Manacor, á las 7.25 mañana, 2.45 y 5.55 (mixto) tarde.
Tren periódico.—Días de mercado en Inca: De Inca á Palma, á la 1 tarde.

VAPORES-CORREOS

Salidas de Palma.

Para Barcelona, martes 5 tarde y domingo 7 media de la mañana por vía de Alcudia.
Para Valencia, jueves 5 tarde.
Para Ibiza y Alicante, domingo 8 mañana.
Para Mahón, lunes 5 tarde y miércoles 2 tarde via de Alcudia.

Llegadas á Palma.

De Barcelona, jueves 10 mañana via de Alcudia, sábado 7 mañana directo.
De Valencia, lunes 7 mañana.
De Alicante á Ibiza, miércoles 10 mañana.
De Mahón, jueves 7 mañana y sábado 10 mañana.

HOJAS DE CALENDARIO

AGOSTO	AGOSTO
Luna llena el 8 Cuarto menguante el 15 Sale el sol á las 5 h. 2 Pónese á las 7 8	Luna llena el 8 Cuarto menguante el 15 Sale el sol á las 5 h. 3 Pónese á las 7 7
HOY	MAÑANA
9	10
1837 Entran los carlistas en San Ildefonso	1759. Muere, en Villaviciosa el rey D. Fernando VI
MARTES	MIÉRCOLES
222 Stos. Dionisio 144 Policarpo y Román mrs. y Sta. Claudia	223 San Lorenzo 143 diác. mr. y Sta. Agatónica.

Gasmotoren-fabrik Deutz en Colonia-Deutz
NUEVO MOTOR OTTO ÚNICO LEGÍTIMO
horizontal de 1/2 hasta 200 caballos, vertical de 1/2 á 8 caballos
PROTEGIDO POR PRIVILEGIOS
FUERZA MOTRIZ LA MÁS VENTAJOSA PARA LA GRANDE Y PEQUEÑA INDUSTRIA
Peligro de explosión excluido.
Siempre pronto á funcionar.—Instalable en los pisos.

35.000 Motores
con más de 50.000 caballos efectivos funcionando

Motor gemelo Otto, á marcha sobretaniente regular especialmente apropiado para instalaciones eléctricas
MÁS DE 300 INSTALACIONES CON CIRCA 3.000 CABALLOS EJECUTADAS Á ESTE EFECTO

Motor Otto á petróleo ordinario de 1 á 8 caballos.—Fuera motriz ventajosa para la pequeña industria en puntos que corren de gas y para la agricultura.
Motor nuevo Otto en combinación con su aparato generador de gas, fuerza motriz la más buena para la gran industria. Consumo de combustible garantizado en los motores de 8 caballos en adelante 1 kilo de carbón por caballo efectivo y hora.—Especial reducción.—Servicio sencillo.—Gas propio para la calefacción.
—Varias instalaciones están funcionando en España. En Alicante 3 de 60 caballos cada uno en la central de Alumbrado eléctrico.

Representante exclusivo en España **ERMANN SCHILLING-BARCELONA-Ronda de San Pedro, 8-Ventura de la Vega, 1-Madrid.**

Caballo de 7 á 7 y medio palmos
carretón y guarniciones

Se desean comprar y se pagarán á buen precio si están en buen estado de uso. El portero del Juzgado de primera instancia en la calle de San Miguel dará razón.

En la calle de San Lorenzo núm. 59

Hay para alquilar un zaguán de muy buenas condiciones. Tiene varios dormitorios, agna de fuente y de pozo y también puesto para colada.

Informarán en la calle de la Plaza de Santa Catalina núm. 47, piso 2.º

PAPEL PARA DIBUJO

Vitelas de hilo y algodón de varios tamaños y clases.—Papeles Bristol ó Ingre de diferentes colores.—Vitelas Whatman.—Papel tela para plaus.—Papel de calcar.

Amengual y Muntaner.—Cadena 2, Palma.

ACADEMIA DE MEDICINA Y FARMACIA

En este centro, establecido en el local de la Real Academia de Medicina y Cirujía, se explicarán en el próximo curso, las asignaturas que comprenden el año de ampliación y los dos primeros de ambas facultades, por los Sres. D. José González Cepeda y D. Eugenio Losada, médicos, D. Pedro Escañá y D. Miguel Rosselló farmacéuticos, D. José Capdebou y D. Miguel Ignacio Oliver, catedrático de este Instituto.

La matrícula queda abierta hasta el 1.º de Octubre. Para más detalles dirigirse al Secretario Dr. Losada-San Elías 15, pral.-de 3 á 5 de la tarde. 30-1

ACADEMIA PREPARATORIA
PARA EL INGRESO EN LA
GENERAL MILITAR Y DEMÁS DEL EJÉRCITO Y ARMADA
ESTABLECIDA EN CARTAGENA

DIRECTORES
D. Luis Ripoll y Palou
Teniente Coronel de Artillería de la Armada
Y
D. José Armario y Rodríguez
Capitán de Artillería de la Armada
PROFESORES
Oficiales de los distintos Cuerpos del Ejército y Armada
Se admiten Alumnos internos y externos

MAGNESIA
La acreditada Magnesia Efervescente
VALENZUELA

Sa vende á una peseta el bote. Se descuenta el envase á su devolución
Farmacias: Plaza de la Libertad, 10 y plaza de la Cuartera, 2.
EFERVESCENTE

Salón de limpiar calzado
En la calle de la Unión 6 se ha habierto uno nuevo á público que reúne todas las comodidades apetecibles.
Corteza de Almendra
Véndese á precio módico en la calle de Petid, número 2.

Horquillas mallorquinas

Además de las de uso diario se hallarán en venta desde hoy en adelante la clase **INVISIBLE AFILADA**, como también la de rizar el cabello sin necesidad de destruirlo.
Se admiten encargos de horquillas doradas y plateadas ó sean de clases especiales
(SAN MIGUEL, 33)

ABANICOS

Se hacen composturas en todas clases y hay gran surtido en telas de países y cromos apropiado para abanicos. Se sirve con prontitud y esmero. También hallarán en venta un buen surtido de abanicos nuevos.
No equivocarse: calle de San Miguel, núm. 33

L' UNION
— Compañía francesa de seguros contra incendios —
FUNDADA EN PARIS EN 1828
Sucursal española: Barcelona, Calle de la Merced, núm. 20

GARANTÍAS DE LA COMPAÑÍA

Capital Social	Ptas. 10.000.000
Reservas	" 7.280.000
Primas á cobrar.	" 66.441.000
Total de garantía.	Ptas. 83.721.000
Siniestros pagados	" 168.00.0000

Subdirección: Virgen de Lluch, 7, Palma de Mallorca

CAMBIO DE DOMICILIO
LA BALEAR
Compañía de Seguros contra Incendios
El despacho de esta Sociedad se ha trasladado á la calle de la Concepción núm. 14. domicilio de D. Ernesto Canut, su Director gerente interino. 8-6

Isleña Marítima
Uno de los vapores de esta Empresa saldrá de este puerto para los de **BARCELONA Y MARSELLA** el jueves 11 del actual á las 5 de la tarde. Admite carga y pasaje para ambos puntos. Se despacha calle de Palacio núm. 26. Palma 4 de Agosto de 1892.—El vocal de turno, J. Vallerioli.

Para MARSELLA
Saldrá de este puerto del 10 al 15 del corriente mes la polacra goleta española nombrada **Sílfide Isabelita** admitiendo carga á flete. Para informes dirigirse á los Sres. Salom y Rullán, plaza de la Libertad núm. 3.

Se venden todos los enseres necesarios para una tienda de comestibles. Para informes calle de la Merced núm. 52, tienda. 1

Se vende un carrito nuevo, de cuatro asientos. El constructor de carruajes Miguel Monserrat que vive frente al cuartel del Carmen, informará.

AVISO
Tanto se alquila como se vende en la villa de Valldemosa una espaciosa celda, alquilándose también una casa aislada detrás del convento con muebles ó sin ellos. Informará don Narciso Victoriano Fuentes, Concepción, 3-3.º derecha.

OBJETOS DE MIMBRE
Sofás, sillones, sillas, mesas, etc., propios para jardines y salas de verano.
FILTROS, procedentes de Canarias el mejor preservativo de las enfermedades urinarias.
Almacén de hierro de Gayetano Comila
Corderería, 76 2

Se alquila—Un zaguán que forma tres pisos situado en la calle de San Lorenzo núm. 39, que reúne además de agua de fuente y lugar para coladas, todas las comodidades apetecibles.
Para informes dirigirse á la calle de Fiol número 26 piso 2.º 3

Alquiler—Se alquilan dos magníficos pisos y planta baja de una casa nueva y nunca habitada, con agua de fuente y pozo, reúne todas las comodidades. Está situada calle de Espartero (Arrabal) junto al puente. Dirigirse á la misma calle núm. 28 ó Pelaires, 2.

DOLOR DE MUELAS
Se cura instantaneamente empleando el **Mástico Oriental**, de G. Barutaud, químico de Paris. Precio Ptas. 1.50 frasco.
Depósito general: Centro Farmacéutico.

Copiadores de cartas
Los hay de todas clases y precios, de 1.000 y de 500 hojas, con su correspondiente indice y en diferentes clases de encuadernación.
Clase económica de 500 hojas con indice, se ante y papel satinado á
12 reales uno
Imprenta y Librería de Amengual y Muntaner
CADENA, 2—CONQUISTADOR, 30